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A ta v a s z i m e g y e g y iilé s.
Kimaszinullát, 191 M. május 2.1.

A háborús niegyegytllések sablónos, 
eniócziómentcK lmn<nilutában folvt le a 
csütörtöki ítiejrye^yüles. Kevés me^ye- 
bizottsaifi tag- volt bent, sok tárgy sze
repelt a tárgysorozaton és egyhangú re- 
fersul;»ban kerítitek elintézésre az egyes { 
ügyek. |

Mindazonáltal szén p it a tárgynoro- ! 
zaton több olyan ügy, amely a melegebb 
énlek!o«lést is kiváltotta s amely fontos
ságénál fogva megérdemelte volna, bogy 
lendületesebb tárgyalásban részesüljön.

Itt átadjuk a közgyűlési referensnek 
a helyet:

* l

Tutnoky Móricz tóispán iiiu1pít üdvözlő sza
vakkal nyitotta meg m közgyűlést, melynek 
szinti előtt a törvényhatósági bizottság egyik
legrégibb és legérdemesebb tagjának, Szent- §
Irinyi Árpádnak illusztris személyét köszönti 
az öt ért legfelsőbb kitüntetés alkalmából. Mél
tóbban senkit sem érhetett ez a kitüntetés 
mondotta —  mert Szent Irányi Árpád egész 
életét htlségesen, becsületesen és szive sugalla
tát követve a köznek szentelte. — Lelkes él
jenzés követte a főispán szavait.

Kentén dr. Főmet Gyula alispán emelkedett
szólásra és beszámolt arról, hogy e hó 2 l-én•
réaztvett a .Tompa MihIly irodalmi hagyatéká
nak felbontásánál a vármegye képviseletében. 
„Fájdalmas csalódás’* volt ez az aktus az alis
pán bejelentése szerint, mert a napvilágra ke
rült mii nem irodalmi kérdésekkel foglalkozik, 
de telítve van személyi motívumokkal.

Kzután a főispán dr. Krcs Gyula h. ratkói 
járási orvost tb. vármegyei főorvossá és Künn 
Elemér ratkói azolgabirót tb. főszolgabíróvá 
nevezte ki.

Az nliapáni jelentéssel kapcsolatban elhatá
rozta a közgyűlés, hogy l ’odhraczky Endre, 
Marikovszky Géza é« dr. Gobi Márton elhunyt 
bizottsági tagok érdemeit jegyzőkönyvben ui'*g 
Örökíti éti részvétét részvétirat küldése utján 
kifejezi.

Szent'lv <nyi Árpádot és Samarjay .Jánosiét 
kitüntetésük alkalmából jegyzőkönyvi kivonaton 
üdvözli.
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Szent-Ivány József meginterpellálta ezután 
az alispánt a burgonyarekvirálásnál igénybevett 
készletek késedelmes elszállítása és a repeze- 
aratásra vonatkozó intézkedések tárgyában.

Az alispán megnyugtató válasza tudomásul
Vétetett.

A tárgysorozat során elfogadta a közgyű
lés a háztartási alapnak 1917. évi zárszámadá
s t ,  a Ilutler félő Ludovika Akadémiai helyre 
itj. Lukács Gézát ajánlotta s kimondotta, hogy 
a két közig, gyakornoki állást egy aljegyzői 
állásra átszervezi. Több társtörvénybatózág át
iratát intézte el ezután a közgyűlés, majd fog
lalkozott a közigazgatási kisegítő munkaerők 
díjazása tárgyával s e czélra az alispán elnök
lete alatt Szent-leány József és Szentem Endre 
bizottsági tagokból álló bizottságot küldött ki.

Elhatározta a közgyűlés, hogy Tompa Mi
hálynak arczképét Spányik Kornél fővárosi 
művésszel megfesteti é.-> e czélra 4550 koronát 
szavazott meg. Elhatározta, hogy megfezteti 
Károly király és Zita < irály né arczképét is s 
mivel ezen képeknek elhelyezése a meglévő 
képek uj beosztását kívánja, a szükséges intéz
kedések megtételem az alispán elnöklete alatt 
n következő tagokból álló bizottságot küldte 
ki: Szent-Jványi Árpád, Fáy Gyula, Marton 
János, báró tíámos Antal és Szeman Endre.

Több közigazgatási tisztviselőnek megengedte 
a közgyűlés, hogy egyes pénzintézeteknél igaz
gatósági és felügyelőbizottzági tagságokat vál
laljanak.

A vármegyei gyám pénztári tőkék állagának 
növekedésével a betétkontingens 1.700,000 ko
ronáról 568.000 korouával felemeltetett s az 
elhelyezés névszerinti szavazás után a vár
megyebeli pénzintézeteknél történt a régi el
osztási kulcs alkalmazásává1.

Az 1914 — 1933. évi időszakra a vámdijté- 
telek uj megállapítást nyertek.

Özv. Holló Barnabásné kérelmére elhatá
rozta a törvényhatóság, hogy a néhai nagy 
művésznek, a varmegye szülöttjének hagyaté
kában maradt s a Képzőművészeti társulat 
1917. évi őszi tárlatán a ftáth György féle díj
jal kitüntetett és 11. Rákóczi Ferencz lovas 
alakját ábrázoló bronz szobrot 5000 koronáért 
megvásárolja.

A Chlebovics László által kért rimaszombati 
3 ik gyógyszertár felállításának engedélyezését 
neui javasolta a megyegyülés.

Rimaszombat város szabadkapusztai faelndá- 
sából nyert összeg felhasználására vonatkozó kép 
viselőtestületi határozata jóváhagyást nyert s 
végül Zeman Jenő bizottsági tag indítványára 
az iparc/.ikkek maximálása érdekében felírt a 
vármegye.

Több községi és városi ügy intéztetett még 
el s több orvosi és szülésznői oklevél lett ki
hirdetve.

A közgyűlést Tutnoky főispán 12 órakor 
zárta be.

i Tom pa fe k e te  k ö n y v e .
Az egé:z magyar közönség és a sajtó túl

feszített várakozással fordult a jászói irodalmi
ünnepség felé.

Természetes, hogy a nagy várakozás miatt 
sokbün a csalódás érzése ébredt. Valami külö
nöset, rejtelmeset vártak az ötven évig nyugvó 
hagyatéktól. Valami olyat, amely azt a szomorú 
korszakot más megvilágításban mutatja, a költő 
kortársairól uj és ismeretlen dolgokat mond, 
nevezetes politikai személyekről vagy esemé
nyekről tárgyal. Sokan úgy gondolták, bogy 
költemények lesznek ebben a könyvben, melyek 
Tompát egész uj oldalról mint szatirikust is
mertetik.

Ilyen várakozással nézett mindenki az ünne
pien aktus elé, melynek már külsőségei is a 
lelkeket fokozó izgatottságot «•ültek. Ilyen vá
rakozás után természetes volt a csalódás.

A fekete könyv czimet Tompa adta neki. 
Határozott, karakterisztikus írásával maga je
gyezte az első lapra a cziraet:

A fekete könyv.
Jegyzetek az emberekről. Saját 
tapasztalatai után az igazság
hoz szigorúan ragaszkodva irta 

Tompa Mihály. 1868.

A fekete jelző a könyv tartalmát szimboli
zálja. A  tulérzékeny, annyi testi lelki szenvedés
sel súlyosan meglátogatott költő azokról az 
emberekről mondja el megfigyeléseit, akikkel 
érintkezett, akikről akkor igazságot nem mond
hatott, mert az igazság táj s a megsértett hiú
ság kárt okozhatott volna a költőnek vagy hű
séges, hátrahagyott hitvesének.

Miért kellett a fölbontásnak ötven év múlva 
történnie? Nagyon helyes az Akadémia elnöké
nek az a gondolata, hogy a költői hírére annyit 
tartó poéta emlékét Akarta poszthumuszk ötle
tével a magyar nemzet lelkében felidézni. A 
közvetlen ok azonban az, hogy többnyire tekin
télyes gömöri családokról volt szó, azokat a 
költő a fenti okokból nem akarta megbántani, 
inig ötven év múlva talán élét veszti mindaz a 
megjegyzés, ami akkor keserűséget ébreszthe
tett volna.

A könyv kiadása előtt annak tartalmáról 
határozott véleményt mondani, biztos ítéletet 
alkotni nem lehet. Sok igaztalan dolog is van 
benne, mert az a tulérzékeny lélek mindenre 
reagált és ártatlan dolgokban maliciát látott. 
Bizonyára sokukról a legjobb véleménye volt 
magának is és szelíd lelkületétől távol volt min
den bántó szándék.

A könyv karakterét legjobban talán az 
utolsó mondat fejezi ki: „ Xesze neked költői 
hév!* Az bántja legjobban, ha valaki mint köl
tőt nem méltányolja, az embert ért méltatlansá
gok nem tájnak annyira. Költői hírére joggal 
büszke s ez karakterére is kihat: visszahúzódó 
természete nem szereti a komáskodást, a pajtás- 
kodást. Sok túljegyzése tanúskodik erről, a kon* 
venti ülésen felolvasott is. A hagyatéknak tehát 
legnagyobb becse abban áll, hogy Tompa lelküle- 
téhez kapunk uj adatokat. Megnyilatkozik ai
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verseiben is, de ezekben a naplójegyzetekben 
természetesen egészen közel tér közölik a leiké
hez, bár igaz, hogy csak a beteg, elgyötört, 
végső éveit élő költő leikéhez. Finom és éles 
megfigyelő, bár nem torog nagy társaságban. 
Észreveszi az emberek mUvelctlenségét, akik a 
világhírű hegedűművésznek, Reményi Edének 
játéka alatt marhulegelőről gondolkodnak és be 
szélgetnek és csak külsőleg fitogtatják zenei 
képzettségűket. De sok tülkajm zl odctt parve- 
nünek természetrajza ez na is! Észreveszi az 
önzést, az anyagiasságot az emberekben.

Irodalmi nevekről, művészekről, közéletünk 
nevesebb szereplőiről szól. Ebben áll tehát má
sodik jelentősége. Mint korrajznak biográfiái ér
téke van Tompára és másokra. Ezek mellett az 
irodalmi érték eltörpül.

A könyvet betegsége miatt már nem ö ir 
háttá, másoltatta. A  második rész kéziratában 
Béky Ferencz beszterczebányai erdótanácsos 
édesatyjának a kézírását ismerte föl. Edesalyja, 
Béky Sámuel előbb Kövecsesen volt lelkész s 
ebben a Hanvétói alig kőhajitásnyTa eső falu
ban ismerkedett meg a nagy költővel. Később 
Kassára került s mint az ottani református egy
ház lelkésze halt meg.

Foglalkozik a r fekete könyv“ Hanvay Ká
roly földbirtokossal, Draskeczy Sámuel szkároi i 
földbirtokossal, néhai Draskóczy László volt 
képviselő édesatyjával, Darvas Pál hanvai föld- 
birtokossal, Szentiványi Miklós sajógümöri töld 
birtokossal, Dapsy Pálnéról, széki pusztai birto
kossal, megemlékezik Reményi Edénél a hanvai 
papiakban a Petőfi szobor czéljaira adott hang
versenyéről, szó van a könyvben a gömöri ref. 
lelkészek közül Xuyy Pálról, a ké őbbi tornaijai 
esperesről, Konyha Géza zellerjei lelkészről, fog 
lalkozik továbbá a rimaszombati kabinéval és 
a gömöri urak „házi zsidaival.“

Az inkább érdekes és kuriózus mint irodalmi 
értékű eseménynél jelen volt dr. Főmet Gyula 
alispán is a vármegye képviseletében.

Díszközgyűlés.
A Vöröskereszt egylet rimarzombati váróéi 

választmánya f. hó 23 ikán huhinyi Géza t y. 
főispán elnöklétével dszközgy Ülést tartott. Lei 
kés, meleg és bensőséges volt a gyűlés, melyet 
valóságos ünneppé avatott az, hogy ez alka
lommal nyújtotta át Kuhinyi Gésa a legmaga
sabb királyi kitüntetést: :» koronás arany ér
demkeresztet társelnökének: Samar ja  y János 
nénak.

A diszközg)ülés a kórház emeleti nagytér 
méhen folyt le s varosunk férfi- és hölgy közön
ségének szinejavát láttuk együtt a tikkasztó 
meleg és szokatlan idő ellenére 23 ikán délután 
2 órakor. Dr. Zehery István kórházi vezető 
tőorvos hívta meg az ünnepelt elnök not, ki az 
Ízlésesen díszített túljáratnál már meleg ünneu- 
léssel találkozott. A hivatalos helyiségben fo
gadta őt: Kuhinyi Géza elnök, Máriássy Lit-zlóné 
és dr. Meskó Miklós alelnökök, özv. Ttrray Ist
vánná, dr. Kármán Aladár, Marton István és 
Séder Ida.

A fenyőgalyakkal díszített nagy teremben 
már helyet foglallak: a vármegye, város, kato 
naság, nőegyletek, Fehér kereszt egylet stb. atb. 
képviselői és egész serege a nagy nag) záiru 
tisztelőiknek, jóbarátoknak, kik mii den tudá
sukkal, igyekezetükkel éa készségükk**l sziveden 
segédkeznek a méltán tinin pelt Satnarjaynénak 
áldásos éj nemes tu.berbanui munkásságában.

A díszközgyűlést megnyitva Kubiftyi Géza 
elnök meleg szavakkal üdvözölte a megjelente
ket, majd gyönyörűen kidolgozott, mélyen át 
gondolt, szónoki lendülettel előadott beszéd-t 
mondott, melyet a jelen voltak valóságos tem
plomi áhítattal hallgattak, időnként leik** he 
lyeslésael kisértek. A Vöröskereszt kórház mű
ködését méltatva rámutatott arra, hogy ez egyike 
az ország elsői cs teljeiátményei révén legkivá 
lóbb kórházaknak s ennek működ*'se d cosoget 
hozott a hazára, a vármegyére és városra, s mél 
tán megérdemelt királyi kitüntetést és le« ma 
gasahb elismerést juttatóit uz érdemes elnök 
nőnek: Samarjay Jánosáénak, aki kiváló, tér 
fiáknál is ritka erős akarattal, tetterővel, gyön
géd, aranyszivével irányította és végezte a vái 
iáit felelősségteljes nehéz munkát. Mindenütt ott 
volt az ő tisztán látó, éles, de jóságos tekintetű 
neme, erő« karja, mélyenérzö nemes szive és

lángoló hazaszeretete. * a hareztéri sebesültek és \ 
betegek ezrei áldva áldják az ö nemes szivét, 
jó lelkét és áldozatkészségét. Rimaszombat város 
társadalma meleg szívvel év igaz érzéssel ismé
telten ünnepelte a társadalom és különösen az 
embei baráti intézmények vezetésében táradrá- 
got nem ismerő tevékenységet kifejtő úrnőt, 
kit most a királyi kegy is kitüntetett s kinek 
szeretetreméltó egyénisége és páratlan nemes 
szivü munkássága fényt és dicsőséget áraszt a ' 
királyi elismerésre, melynek díszes jelvényét az 
ünnepelt mellére tűzi s végül a maga, a vár 
megye, város és az intézmény hálás köszöne
tét, elismerését, hódúin'át és legjobb kivánsá j 
gait tolmácsolta.

A szívből jövő meleghangú szép beszéd j 
után felharsant az éljenzés, mire dr. Kovács 
László polgármester Rimaszombat váios háláját 
és üdvözletét lelkes szavakkal tolmácsolva, f 
méltatta az ünnepelt nagyarányú, áldásos mun- j 
kásságát.

Samarjay Jánosné meleg köszönetét inon j 
dott a kitüntetésért s hé*Éjit fejezte ki az ő j 
munkásságát megbecsülő elismerésért. Az érdé j 
met áthárítja dr. Zehery István kórházvezető 
főorvosra, ki a kórház létesítése óta embeite- 
letti munkát végez önzetlenül, díjazás nélkül. 
Az ö sikeres és eredményes működése különös ; 
eliimerésre és hálára méltó. — „A társadalmi, i 
jótékonysági és gyermekvédelmi téren kifejtett * 
szerény munkásságommal — folytatta az ün- ! 
népéit, — szintén kötelességet ti Ijeditek, s leg- i 
nagyobb örömem* t és boldog megnyugvásomat 
abban találom, l.a mühodőeüintL salami ei»<!- 
ménvét látom.“

Végül köszönetét mondott szép beszéd*' vé
gén az ünm pelt az ő készséges munkatársai
nak k ezután a dirzgyülés befejez tétvén, kez
di dtek a gratulácziók. A 80. gya ogezred üd
vözletét Schöpf! in alezredes tolmácsolta s a ha
tóságok, testületek, intézmények képviselői egy- < 
inásu'án fejezték ki a szeretet és tisztelettel- 
jes üdvözleteket és jókívánságokat.

Hírek a Qöniöti közeielrnezés és közelié-;
tás világából. '

N incs kem ényítő . Hónapok óta nem
b-rnak a gömöri háziasszonyok keményítőhöz 
jutni s ennek oz ellátási czikknnk nagy hiánya 
minden tekintetben érezteti hatását. A kémé 
nyitó hiányra hivatkoznak a rimaszombati mo 
sodak is, amikor 3 koronát kérnek egy féifi 
ing vasalásáért. Erre a horribilis árra felhívjuk 
az áimegállapító bizottság figyelmét, de megje
gyezzük azt is, hogy eljárásának csakis akkor 
lesz eredménye, ha hozzájuttatja maximális áron 
keményítőhöz n mosodák tu'ajdonosait.

K on d en zá lt tej érkezeit a múlt héten 
az alispán c/itűére » a bádogdobozokban lévő 
toj 4 kor. 40 fi.lére* detail áron kerül majd 
forgalomba.

Z s ír fo g ó  készü lékek fe lá llítá sa . A
kormány rendeletet adott ki, atnelylyel felhatal
mazza a Zsirl özpontot, hogy vágóit (lakban, kór
házak bt n, . z diódákban, vendéglőkben, hentes 
üzemi helyiségében és általában mirdenütt, ahol 
feltehető, hoc) a üzemnek a csatornába elfolyó 
mosogató és egyéb szennyvize jelentékeny oieny- 
nyiségü állati és növényi zsiradékot tartalmaz 
saját költségén Bóvermann t*'le zshiidalmazott 
készüléket ép tliesí-en. Ezeknek m készülékeknek 
beépítését és rendeltetési ba ználatát meg kell 
engedni. A zsirfogók felállitásáért a /síiközpont 
költséget nem számíthat fel. A zsiriogókészülék 
ben összegyűlt zsiriszap a /Hírközpont tulajdona, 
azzal kizárólag a Xzirközpont rendelkezik.

V en d eggyerm ek ek  liszt fe jquot áj a.
Illeték*»*' helyről nyert értesülésünk szerint a 
közélelmezési Hivatalt vezető miniszter ur in
tézkedett, hogy a Károly király Gyermeknya
raltatási alkalmával a vendéggyermekek liszt 
(juotája az ui terméskői, a vendéglátó családok 
számára fenntartás* k. ( Cukorral és zsírral való 
«llátás Ügyében a tárgy elások folyamatb in van 
nak, az erie vonatkozó eredmények annak ide 
jé*n közhírré lesznek téve. A vendéglátó i**alá 
dók gyűjtésének határidejét f. évi junius In ig 
meg lett hosszabbítva.

G idóbörök  rekvirá láh a . A kormány , 
rer.deletet adott ki, amely szerint gidóbőröket ! 
hadiczélokra be kell szolgáltatni.

A z  uj burgonya á ra  és le fo g la lá sa .
A közélelmezési miniszter a korai burgonya 
tórga lomb.-, hozatni', rn vonatkozólag rendeletét 
adott ki, mely szerint junius 1-től kezdődően 
a krumpli log magasabb Ara kilogrammonként 1 
korona. Ezzel egyidejűleg elrendeli Tolna, To 
vontál, Rács Bodrog, Nógrád, Póz ony, Szabolcs, 
Nyitva, Hajdú, Komárom és Szalmái- vármegye 
ii elhatározott járásaiban a korai burgonyatermés 
zár alá vételét.

A  k u p e e z o k  g a r á z d á lk o d á s a .  Mér
tékadó helyről érkezett hozzánk a következő 
jogos felháborodáh: „Köztudomású dolog, hogy 
a hallatlan nagy drágaság előidézéséhez nagy 
mértékben hozzájárul az illetéktelen és felesle 
ges közvetítő kereskedés is. Nagyon helyes in
tézkedés volt tehát a marha üzérkedés megszo 
vitása azáltal, hogy április 15 töl kezdve c.->uk 
hatósági engedélylyel lehet szarvasmarhát vásá 
rolni. De a sertésekkel való üzérkedés vigan 
folyik ma is. Hogy a rimaszombati piaczon oly 
mesébe illő álakat kérnek p. o. a malaczok- 
ért, alibau nagy részük van azoknak a kupé- 
ezeknek, akik a heti és országos vásárok előtt 
bejárják a falvakat és összevásárolják az eladó 
malaezokat. Egy egy pár ilyen malaczon azután 
Losonczon, vagy Rimaszombatban 100 120
kor. nyereséggel adnak túl s ezzel természete
sen felhajtják a többiek árát is. Nagyon kivik - 
natos volna úgy a gazda, mint a vásárló kö
zönség érdekében i* valami képen megrendsza- 
bályozni ezeket a lelketlen üzéreket. Minden
esetre különös é* érthetetlen, hogy miképen 
tudják ezek az üzérek az összevásároli nyája 
kát c* ak átmenetileg is élelmezi i akkor, ami 
kor a gazdák a rossz termés én a többszöri 
rekviráláa után annyi sertést sem képetek tar 
tani, amennyi a saját szükség'*tükre elegendő? 
L’gy látszik, ezeknél nem rckviráitnk, de kere 
seíi adót sem fizetnek ezek az atyafiak.“

Szabó László felhívása a beteg kato
nák érdekében.

Szahó László várgedei földbirtokostól, ak 
iiek meleg szocziális érzése és humánus gon
dolkodása közismert, a következő, megszivleiósre 
érdemes felhívást kaptuk :
„ Götnörvánncyye érdemes városaihoz, községeihez!

Isten o-ódája, hogy immár negyedik esz 
tei.dejo dúló világháborúban ré átvett katona 
ink, nem mind betegek. Tény azonban, hogy 
.-okkal többen szereztek maguknak súlyos ba
jokat, sem mint azt gondoljuk, tudjuk. — Igm 
gyakori a szerzett betegségek közt, a kö-zvény, 
csuz, reuma, melyből, igaz gyógyítják őket ha 
dikói házakban, de többnyire csak akkor, ha a 
betegségek őket már letörik. Igen sok kato 
nánkban meg van az a magyar vér, nem adja 
meg magát a betegségnek, azt nem mutatja, 
nem jelenti, amíg az őt le nem töri. — Sokan 
közülük magukon segíteni nem tudnak, csinos 
binta maikkal, ha azok még nem nagy mér
vűek nem törődnek * nem gondolnak arra, 
hogy azok a bajok, ha elejét nem állják, egész 
szervezet ükön elhatalmasodnak.

Azt tartom, mi itthon lévők, csak kötelessé 
get rovunk le hatezba vonult katonáink iránt, 
ha SMgit-éget nyújtunk nekik ahuz, hogy sza 
badságuk alatt e betegségtől szabaduljanak.

Itt vannak szép G öm ör m egy ón kn k, In bár 
nem fényes bérűid zésü, de kitűnő hatású va
sas, szénsavas, meleg s gőz gyógyfürdői : a 
Gortva völgyén a kitűnő hatású vasas, szénsa
vas várgedei gőz és gyógyfürdő, csizi jód, bróm 
és gőzfürdő, a langyos meszes tartalmú kedves 
Lévárt fürdő, a rozsnyói vasas gyógyfürdő * * 
nagyrőczei vasastürdő.

A ran) at érő kincsek ezek azoknak, akik 
gyógykezelésre szorulnak.

Az az indítványom, hogy nyújtsunk min
den katonánknak, aki községünkből és váro
sunkból bevonult, segélyt arra, hogy hozzá legkö 
zelebbi gyógyfürdőnkben most a tavaszi, nyári 
három négy hétig tarló szabadságnak egyrészo 
alatt, magái gyógyíthassa, ha aira szükség* 
van. — Most van erre a legkedvezőbb alka
lom, midőn az időjárás már meleg, a mezei 
munka pedig, nem lévén még kaszálás aratás, 
n*m nagyon sürgős.

Várgede, 1918. május 22.
Haiafiui üdvözlettel : Szabó László.“
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Színházi levél.
Tornaija, l'.U*. májún 24.

Piros pünkürd ünnepére vonult b« Tornai 
jára Tliália kedves seredével. Csuk úgy észre
vétlen, reklám nélkül kerestek és találtak ott 
hout a megértő közönség rájuk váró hajlékai 
bau i- azóta ebben a színesen megélénkült kod 
vos község városban sok szeretettel, rokonszenv- 
vel s méltany lássál résztvevő publikumnak 
meleg szivükkel h értékes művészetükkel igye
keznek viszonzásul kellemes estéket szerezni.

Istenem, hogy féltek ezek a naiv művészek 
Tornaijára bejönni, mert hogy nem (ismerik a 
közönséget, fogják e szeretni őket . . . Mi pedig 
úgy voltunk, hogy szégyeltük magunkat, mi
velhogy csak egy korcsmái r áll ásunk1' van, 
nos és gond ütött, hogyan telepítsük belé Tliáiia 
szent oltárát. Ámde jöttek sorra a nemesszivü, 
áldozatkész támogatók s egy kettőre oly kedves 
berkes ligetté teremtettük ezt a bűzös denevér- 
tanyát, hogy azóta minden este sok sok illú
zióval hallgatjuk a fülemülék édes csattogását.

Vakarta is a fejét Reiniez Móricz koma, a 
tulajdonos, mikor látta, milyen lelkes sietség
gel dobáltuk ki az *állás" talaját tél méter 
mélységben s helyette az úri fuvarok egész 
özöne szállította a jó, tinóm Sajó homokot és 
hogy miképen intéztük a patkányirtást a bá
bot us alapon és fogalmak szerint s minő pie- 
tássaI lakóit ittuk ki magát a hosszú jászolt is, 
Betlehemre jámborul emlékezvén. Kitűntek a 
kortörténeti emlékek: a pókhálók is, igaz, hogy 
ezu'tnl csak egy szekérderéknyit gyűjthetünk 
össze múltúnk tátylvaiból. Az aggteleki mész
égetők statisztika ja szerint az 11117 HUH ik 
gazd.iiági évben pi. czi körzetükben összesen 
csaknem anynyi mészük fogyott el, mint ameny- 
nyit erre a szent istállóra rá meszel tünk, kiülvén 
vele előre a jövő század ö.-szes baczillusait. Az 
állápba beépített kovácsmülielyt is ki kellett 
sajátítanunk. Il it rekviráltuk. Öltöző helyiségre 
szűk rég van. Sok-tok ekét, boronát, kalapácsot, 
részeiét, miegymást kellett ki vonultatni ottlio 
nából s mindezt a nők, az aranyos művésznők 
kedvéért. (Vsak a fúrógépet nem tudtuk minden 
összpontosított emberi és állati eró daczára 
megrögzött helyéről kilakoltatni. Ott kellett 
hagynunk a nők öltözőjében. A Cselény erdőség 
*/,0 ed részét vágtuk ki csarnokunk lom bős i- 
tására s háborús simbolumként a központi ha 
tálunk ö.-szcs alkalmas apró zászlócskáival s/.i- 
nesitettük meg s felvilágosítottuk Kraxner ősz 
s/.es fényeivel.

Tulajdonképen ezt a kis irkafirkát most 
azért rovom össze, hogy mindenki tudja meg, 
milyen nobilis lények s finoman kulturált em
porium vagyunk mi itt a világ közepén és 
hogy milyen kényelmes, díszes templomba vár
tuk mi Tüáliát.

t
Éppen most hallom, hogy ma délelőtt erős 

áramlat indult a hetipiaczo* déli korzón valami 
L ulturszocziál egyesülés iránt. Feladata és czél ja 
leend a beszélő művészet részére Állat dó hajlék 
biztositára az „ÁllásiigeC-ben évenkint legalább 
hat havi idényre: a szükség*** anyagi javak 
előteremtése érdekeben nagyarányú áldozatkész 
ség produkálása a művészet otthonossá tételére 
és fejlesztésére; a helyi es vidéki összes társa 
dalim tényezők, erők és rétegek kulturdetnokra 
tiku* egyesítése és testvér.e-ótése felekezeti és 
izléskülömbségre való tekintet nélkül egy tem
plomban, Tliália templomában. Elvül megállapít 
látván, hogy ha bárki idegen ülőhelyet jogosu
latlanul elfoglal, „sérelmezett“ amannak köszö 
netet mondani s nyilvánosan ürülni tartozik, stb.

Nos, kedves színigazgatónk Farkas Mihály 
uram —  Óné a jövő!! . ..

Annyi pedig bizonyos igaz, hogy derék szín- 
igazgatónk észrevevén a fakadó, erősen neki 
indult kulturbimbóz&st, irarno* ambicziéval igyek
szik minket, közönséget miivé, zi gnTunéziákkal 
nyújtott műélvezettel melegre langyositani, sőt 
a nappal karöltve mar izzítani. Csupa amhiczió 
a konzorciumom tánul.it, sok kedves, bájos és 
értékes művésze is. Hiszen ismerik őket már 
szerte a vármegyében, ők m?«guk különben azt 
mondják, hogy nagyon szeretik ezt a szép „(tömör 
országot“ s lioi/y itt olyan jók, közvetlenek az 
emberek, még tapsolni íh mernek a színházban ...

Publikum.

K irek  és vegyesek, j
S zem ély i h írek . Ptilnoky Móricz főis

pán csütörtökön reggtd Kim aszom hatba érkezett 
s innen vasárnap utazik el.

I)r. Formt Gyula alispán hivatalos ügyek 
intézése végett pénteken reggel Budapestre 
utazott.

Lukács Géza nyug. főispán szombaton Hu- I 
dapestre utazott. j

Dr. Kovács Lásztó polgármester hivatalos 
ügyben szombaton Budapestre ment.

Hartwig Emil altábornagy, a kassai katonai ; 
parancsnokság főnöke, folyó hó 25 én városunkba 
érkezett n innen autóján Bakostürékre ment a 
legénység felett szemlét tartani.

K ir á ly i  k itün tetés . A király a vá 
rosunkbeli származású Pűpp Árpád kereskede
lemügyi miniszteri min. tanácsosnak a Lipót- 
retid lovagkeresztjét díjmentesen adományozta. l

E lő lép te tések . Dr. ilatkowszky 80. gy.- j 
ezredbőli eeredorvos törzsorvossá lépett elő.

Népfölkelő százados lett a KJ. népi. par. nál ' 
Deutsch József, Szik or a Miklós, Tichy János, 
Greiner Hugó, dr. Angyal Ödön és dr. Sei- 
t óvsz kg Béla.

Főhadnagy lett: Stech Géza hadnagy a (J. 
honvédhuszár ezrednél és loankievics Jenő, a 
Ki. honvédgyalogezrednél.

Z re ttK ég i korm ányb iztosok . Mint 
értesülünk, a rimaszombati egy. prot. főgimná
zium év végi érettségi vizsgálataira dr. Osváth 
Gyula kassai jogakadémiai tanárt küldte ki a 
közoktatási miniszter; inig a rozsnyói ev. fő
gimnáziumhoz dr. II'atlentinyi Dezső rimaszom
bati főgimnáziumi tanár megy kormány képvi
selő gyanánt. A békéscsabai főgimnáziumba, a 
rimatamásfalva* származású dr. Hahón Mihály 
liplószeutmikiósi áll. tögimnáziumi igazgató kül
detett ki.

H angver& eny. Kolhay Ildikó, a gyö
nyörű hangú énekesnő egri fényes sikere után 
f. hó 25 én szombaton Kisújszálláson közremű
ködött egy nagyszabású hangverseny keretében.

K eroak edc lm i é re tts ég i korm án y- 
b iztos. A n.’gyrőczci állami felsőkereskedelmi 
iskolához Wittich Andor miskolczi kér. és ipar
kamarai titkár lett kormányképviselőül ki- 
, ; Id ve .

Esküvő. II ar.vai Hanvay László (> cs. éa 
kir. Fenségéhez Albrecht fóherczeg úrhoz szol
gálattételre beosztott kamarás, cs. és kir. kapi
tány a N’ádasdy huszároknál Kadnótfáján má
jus hó 29 én tartja egybekelését tinkovai Mats- 
kast Louise, tinkovai Matskási István és neje 
született maksai Mára ff i Gabriella leányával.

K a ton a i k itün tetések . Újból legtel- 
sóbb dicsérő el isméi ésbe.i részesült dr. Kor dós 
Géza 15. huszárezredben tart. ezredorvos, az 
aradi gyermekmenhely igazgató főorvosa.

II. oszt. ezüst vitezségi érmet kapott Angyal 
Lásztó 16. honvéd gyalogezredbeli őrvezető, 
Tomes András, Zuczkó József, Szép István, 
Grega György, Újhelyi Józspf, Sándor Isivé", 
Ktytvove Józ»ef és Hegedűs Sándor a KJ. honv. 
gyalogezrednél.

E ljegyzés . Veres boákét, Veres Ignácz 
helybeli vaskereskedő leányát eljegyezte Gábor 
Sándor műszaki nagykereskedő Budapestről.

A  K á ro ly  k irá ly  gyerm ek n ya ra l- 
tatáa gömöri akcziója — értesülésünk azé- I 
mit - - lelkesen éa eredményesen folyik s ed
dig több száz német gyereknek az elhelyezése 
van vármegyénkben biztosítva. — Dr. Heinrich 
Béla gyermek menhely i igazgató főorvos felmen
tése óta legnagyobb buzgósággul láradozik azon, 
hogy minél nagyobb számú gyermek legyen itt 
és a körzetben elhelyezhető.

H alá lo zások . Özv. Szabó Káiné, néh. 
Szabó Pál volt bakostöréki körjegyző neje, 
Szabó László likér-kohótelepi tanító éde* anyja 
79 éves korában Orlajtüréken f. hó 10-én meg
halt. 20 ón rag}* részvét mellett temették.

Szilágyi /oltón Msőkereskedolmi iskolai ta
nár folyó lió 23 áll 40 éves korában elhunyt. 
Mellétén temették folyó hó 25 én nagy részvét 
mellett. Az elhunytban Malinak Kóbertné nagy 
szabóéi körjegyző neje bátyját gyászolja.

Özv. Durny Pálné, szül. Giczoi Julianna f. hó 
22 én 76 éves korában városunkban elhunyt s 
24 én temették.

H azafias a lap ítván y . Rim&kokovai
Knügll'r Károly hazafias áldozatkészségének is
mét szép tanúságát adta a gömörm. közmüve- 
lüdéei egyesület csütörtöki közgyűlésén, amidőn 
bejelentette, hogy az egyesület alapitó tagjai 
sorába óhajt lépni s ©végből egy 2000 korona 
névértékű liadikölcsön kötvényt fog az elnök
ségnek Átnyújtani. A bt jelentést általános lel
kesedével és riadó éljenzéssel fogadta a népes 
közgyűlés. Fáy Gyula elnök sietett is a megnyi
latkozott közhangulatnak kifejezést adni és há
lás szavakkal köszönte meg r. KnöpHer Ká- 
rolynak a közm. egyesület iránt tanúsított ne
mes áldozatkészségét. — Mi pedig, mint a napi 
események hü krónikásai, Knöpfier Károly ne- 
ineslelküségének eme példaadását örömmel je
gyezzük fel a többi adományai mellé, amikkel 
önmagái ak örök emléket állított s a közérdek
nek nagy szolgálatot tett.

H öycry i i lé s .  A Gömör- és Kishont vár
megyei Magyar Közművelődési Egyesület má
jus hó 23 án tartotta meg Fáy Gyula elnöklete 
alatt rendes évi közgyűlését. A megyeház kis
termét egészen megtöltötte az a díszes küzön- 
f ég, amely ez alkalommal is nzép tanujelét adta 
annak, hogy milyen melegen érdeklődik általá
ban a társadalom ez iránt a folyton fejlődő és 
erősbödő egyesület iránt. Fáy Gyula megnyitó 
beszédében röviden rámutatott a szőnyegen levő 
választójogi törvénytervezetre s egyúttal jelezte, 
hogy n kozni, egyesület elnöksége a többi társ
egyesületekkel egyetértve felirattal fordult az 
országgyűléshez, melyben a választójog egyik 
töfeltétele gyanánt a magyar nyelvnek szóban 
és írásban való tudását jelölte meg. Majd át
tért az egyesületnek múlt évi működésére s né
hány szóval felemlítette azt, hogy a régebben 
tervezett szélesebb körű akcziót még mindig 
nem kezdhette meg az egyesület, miután a 
viszonyokat inég nem találta arra alkalmasak
nak. Végül meleg szavakkal üdvözölte a meg
jelent tagokat és a gyűlést megnyitotta.

Elsősorban a választmányt egészítette ki a 
gyűlés, egyhangú lelkesedéssel megválasztanak: 
Putnoky Móricz főispán, dr. Formt Gyula al
ispán, Szent-hány József és Knöpfier Károly. 
A bizalmiférfiak sorába pedig beválasztották 
Leken János cserencsényi lelkészt. A megüre
sedett igazgatói állásra Fáy Gyula ajánlatára 
Pogány István kir. tan. tanfelügyelőt válasz
tották in cg. Váry János olvasta tel ezután az 
egyesület múlt évi működéséről szóló nagy 
gonddal megírt jelentését, melyben elparentálta 
az egyesület elhunyt tagjait. Tüntető lelkese
déssel fogadta a közgyűlés különösen annak 
bejelentését, hogy Szent Irányi Árpád v. b. t. 
tanácsost magas kitüntetése alkalmából üdvö
zölte az elnökség. A jelentés többi részében 
áttekintést ryujtott az egyesület által fenntar
tott és segélyezett intézményekre vonatkozólag. 
Örömmel említi fel, hogy a közeli napokban 
Hakostöréken uj óvodát nyitnak. Majd áttért az 
anyagiakra, melynek lényegesebb pontja az, 
hogy az egyesület alapvagyona az elmúlt év 
folyamán 10575 koronával gyarapodott. A köz
gyűlés helyesléssel fogadta a jelentést és az 
abban foglalt javaslatokhoz mindenben hozzá
járult. M után még néhány átirat és egyéb 
ügyek referádáját hallgatta meg a közgyűlés, 
áttért az 1918. évi költségelőirányzat tárgya
lására, amelyet Váty János titkár előterjesz
tése után 23080 77 kor. végösszegben állapí
tott meg. Ezek után a közgyűlés az elnök élénk 
éltetésével végett ért.

illatszertár
kozmetikai csikkek gyári raktára  

M I S K O L C Z ,  Szóchtnyi-utcza 62. ncam alatt.
Villámon megállóhely. 3—6

Eredeti illatszerek di»#.«1.*» üvegekben é* kimérve, 
(szájvizek, fogkefék haj-és ruhakefék, fésűk, haj mattok.
Fodrászat! csikkek: Manikűr én toilette garnitú

rák. I hikorotva felszerelés é« kitűnő pengék.
Pipere* éa gyágyuzappaaok —  Hajbetétek. 
Mosdó HsivacKok —  Pointerek. KezHnomitok. 

Gnmmi kblönlegonnágck.
Kötszerek. Betegápolás! ea háztartási csikkek 

nagy választékban.

Vidéki megrendeléseket pontosan eszkOzlök.
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N évnapm egvá ltás . Dapsy József né 

Csesznok Vilma névnapmegváltás czimón 20 
koronát juttatott a nyomorék gyermekek otthona 
czéljaira, mit ezúton i* hálás küszüuelt-d nyug
tat a Fehérkereszt elnöksége.

P é te r -P á l napja a V öröbkereszté !
A háborús jótékonysági gyűjtések egyik leg 
szebbike: a Péter-Pál napi Vürüskeresztes gyű j 
lés a jövő hónapban aktuálissá válik. A  rima 
szombati Vöröskeresztes városi választmány lel
kes ambiczióval készül ezen gyűjtés megrende
zésére s e czélból e hó 29-én, szerdán d. u. 5 
órakor értekezlet lesz a vármegyeháza kister
mében Satnarjay Jánosné elnöklete alatt. Az 
értekezlet togja megállapítani a gyűjtéssel kap 
csolatban rendezendő ünnepségek progiammját.

Jótékonyság;. Andrási János süvelei 
körjegyző a süvetei ifjúság áltat e hó 12 én 
tartott tánczmulatság jövedelmeképen 50 koro
nát küldött hozzánk felerészb *n a 25 ös, fele
részben a 16 os katonák özvegyei és árvái ré
szére, a Miglészpatakán e hó 20-án megtartott 
mulatság tiszta jövedelmeképen ped g 25 koro
nát a v*k katonák javára.

A. ,, k u l t u r l i l l é r “  mozgalmunk nak lel Vés 
támogatója akadt dossier Béla !uc«ka: k' r;v<y- 
zőben, aki e héten (50 koronát küldött be az 
alispáni hivatalhoz a Tompa Kultur Társa.*ág 
czéljaira. — (Jossler Bélának ez nem az első 
gyűjtése 8 bár a többi körjegyző is ily lelkes 
buzgalommal karolná fel a nemes eszmét.

M adarak  érj fák  napja* A helybeli 
állami elemi iskolák növendékei a madarak éa 
iák napját május 28 án kedden délelőtt ünnep
ük meg a Szécheny-kert tedelt helyiségében. 
Indulás reggel 9 órakor a leányiskolából. A 
fiuk a Kossuth utczában cratlakcznak a me
nethez. Kedvezőtlen időjárás esetén az illető is- j 
kólák helyiségében tartatnak meg az ünnepé- j 
lyek. Az iskolák igazgatói a közönséget ezúton 
hivják meg a gyermek Ünnepély re.

Á rem elkedés. Alig négy hete, hogy ir
tunk a nyomdai munkák lényeges áremelkedé
séről s most ismét Írunk róla. A 'egujabb mun
kabérem« I kedés folytan a nyomdai munkák ára 
ismét léi yegesen emelkedett, úgy hogy e hó 
25 tői kezdve a „Gőmör Kishont“ hirdetési árai 
is magasabbak lettek. Ksjtunk kívül e-ő kény
szerítő körülmények okozzák ezen áremelkedést.

O f  rmek- zin ie lóadú « T iw o lt io n  liirotiyára so
káig fog kellcinrten vis.sza«*nilékt /.ni Tiftxolt-x kfottiisáfc 
l*üuk<>«l iiiáfMMlttn|>iárA. mint amely ni|»»»ti u  áll. 
tantestülete vgy ritka sík* rii ifjúsági előad-..st reudeaett, 
mely a termet Mn^dá-ig megtöltő v« ml.g>«-r» ír lejfnagyohlr j 
fokú tetex^aét váltotta ki. A függöny felgördülttel a ta- t 
\aír tüfidéreiben gyönyörködhetett a nésoköxöus^g, akik- • 
nek megsxemálye itoi: Huck Pir-.-ka, l ’ -bnúr Ilonka, Fi- i 
l.td* Iti Gabi, Filaüelti Krx-ik*, ll. bnár M.v^da, Hm k Szi
rén. Ilebiiár Olga, Hin» Manezi, ll.-iisstcr Margit mind 
derekasan állottak meg helyüket — F.zt CWngey Gin*- 1 
távnak egy ki üiiő darabja: „A  követte, amelynek |
•serepldi II ni «zier Anna, Szánó» Ilonka, l|fs| Ilonka. 
Szlabej |j%j - í'öj.ka Terka, Fazeka« H.un.a, Kr** ka Ju
lia, liUubka Pinka, Me-ko Jolink*, GrÜnmaiin Hlanka 
♦ gytöl-egyig oly árx»-i*el, oly kedvem u a Iták elő nehéz 
nzerepidket, hogy a jelei»lev«”k közül sokai nak *x<*inj»il- 
láin megjelent a meghatottság könnye. — Kire ismét egy 
gyönyörű, éneken színdarab következett: „A v.nln»x»a“ 
ezimen, amelynek fő*z rejiKn közül n nn k játékukkal ki
váltak: Mar* tán Lolo, Katira Many a, Z«ják Mirza, Sa Ja
niim Klza. iMixner Pista * a *ok ndvarhölgy, l>. -t.irkáiiy. ! 
vadász, oly gyönyörködtető látványt nvujto'.t, ho y a kö
zönség nem győzött eleget ta|«olni s fTikép akkor hágott 
tetőpontra az elragadtat»-a, mikor a ***t » pP'kn« k ügyes 
átcsoportosítása után kátfeiől kigyullailt a bengálfétiy, ' 
misztikus fénybe borítva bájos e«..je.rtol S*ép, nagyon , 
szép lát\ány volt az, mely sokáig f< - élni a közönség 
emlékében. Előadás után tánezra perdti t a k.'-/- n-ég egv 
része és ropta a tánezot a záróráig, he nemcsak erkölcsi 
szemponttal sikerült kiválóan e gyermeke|ő»dás, hanem 
anyagilag is, amennyiben a bruttó jövedelem *'.*0 koronát 
tett ki, melyből mintegy 700 korona fog jutni jótékony- 
« zélra.

N y u g t á z á s .  Hálás köszönettel vettük ! 
Hámos A ládámé szül. báró Vay Mariska 40 j 
kor. adományét, mely Stmarjay Jánosné úrnő 
kitüntetés«« alkalmából megtartott ünnepség em- I 
lékére iett kiosztva dohány alakjában sebesült j 
és beteg katonáink között. — Kövj-i ifjúság | 
Petránk a lelkész utján 7 kor. — Természetben: 
Lénárt Lajosné Perjése 4 drb tojás. Bellény 
község bírája utján: 12 ing, 16 alsónadrág, 2 
leped «. Jánosi köz ég bírája utján: 53 ing, 53 
alsónadrág, 15 lepedő, 13 lótnák való ing.

AInokséy,

A p o lló  Kzinhái.
Pünköí-d két napján élénk látogatásnak ör- 

\endett az Apolló mozgóképszinház. H héten a 
szerdai előadáson e„y : yönyö» ü dráma: A há- 
iv.m királynője“ került boinutatá.sra. Szombat- 
vasárnapra: Létigy» 1 Menyhért 4 felvouásos 
drámája a „Taifun“ van programon, mely m:n 
denfeló nagy tetszést keltett. További műsor: 
Szerda csütörtök május 29—30. a „Lélek álma*4 
dráma 3 felvonásban. Szombat vasárnap juliutf 
1 2-án a „Diadalmas férj“ színjáték három 
telvonásban.

Szerkesztői üzenet.
P. A . Tiszolc/. A feliilfizetésekct csakis azon eset

ben közöiihetjük, ha a közlés dijurz vonatkozólag a kiadó
hivatalunkkal megegyezésre jut.

Rimaszombati Takarékpénztár.

Belépési fölhívás.
A budapesti Magyar Jelzálog Hitelbank ál- 

td kibocsátott convenJonális nyereménykötvé
nyekből, a jegyzett darabok számának megfelelő 
darabszámúm', melyikben minden résztvevő a 
jegyzett darabszámúval arán) osan osztozik, négy 
évi időtartamra

sorsj egy-társulatot
alapítunk és fölhívjuk a t. közönséget e sors 
jegy társaságba leendő belépésre.

A converaionáliB nyereménykötvényeknek a 
jelenleg forgalomban levő összes sorsjegyek közt 
a Jegked vezőbb sorsolási terve van, azok birto
kosa még törlesztésre történő ki.sorsol ás esetén 
sem veszít a vételárból, mivel számaival a nye- 
roményhuzásokon tovább játszik, sőt egy egy 
sorsjegy a még hátralévő bosszú játék tartam 
alatt többször is nyerhet.

M i n d e n  s o r s j e g y r e  a  j e g y z é s k o r  d a r a b o n k é n t  
3 8  k o r o n a  f i z e t e n d ő  . p é n z t á r u n k n á l ,  v a g y  k ü l 
d e n d ő  b e  h o z z á n k  p o s t a u t a l v á n y o n ,  a f e n n m a 
r a d ó  1 2 0  k o r o n a  p e d i g  n é g y  é v e n  b e l l i i  v a g y  
e g y s z e r r e ,  v a g y  e g y e n l ő  é v i  r é s z l e t e k b e n  c s e k é l y  
k a m a t  m e g t é r í t é s e  m e l l e t t  t ö r l e  . z t h e t ő ,  k ö l t s é g e t  
a z o k b a n  e g y i k  e s e t b e n  s e m  s z á m í t u n k  f e l .

A t á r s a s á g  U n n á l l á s a  a l a t t  e l é r t  n y e r e m é 
n y e k e t  a n n a k  j a ' a r a  í r j u k ,  h a  a z o k  s z e r e n c s e «  
e s e t b e n  a z  e g * ' e z  m e g  h á t r a ! »  k o s  v é t e l á r a t  f e d e 
z i k ,  ú g y  a  n y e r e m é i  y e n é t  e l f t ö e o r b a n  a  v é t e l á r 
b a  r a l é k  k i e g y e n  Ü t é s é r e  f o r d í t j u k  é s  a  f e n n m a 
r a d ó  ö s s z e g e t  a  t a g o k  K ö z t  a r á n y o s a n  f e l o s z t v a ,  
m é g  a  n é g y  év l e t e l t e  e l ő t t ,  a  j e g y z e t t  s o r s j e 
g y e k k e l  e g y ü t t  a r á i y o . a u  «  t a g o k  r e n d e l k e z é 
s ű r e  b o c . - á i j u k .

A sorsjegyek jelenlegi oicsó Ai folyamuk mel
lett emelked Acpeiek, tökét gyűjt tehát és egy
úttal a tzerei.caének nyújt kezet, ki a sorsjegy- 
társaságban ré«*.», ve«/..

h, •« sorsi ^yek« • egyébként kuiáns napi 
arfoJynm ou külön is a ján ljuk  a t. 
közönség; ügyeim ébe.

Rimaszombati Takarekpénziar.

i
PW“ Eladó háztelek.

A H u n y a d i - utc/ábau egy liázteh k gyÜ 
möicsö« Kerttel eladó. — Értekezni lehet i tulaj 
dónoa al: L a k ü to H  Is tván n éva l Mikszáth 
utcza 2. szám alatt.

m * *  Értesítés. ^
#
Ertesitjük liimaszombat város és vidéke kö

zönségét, hogy a .Szabadka pusztai városi erdő- 
üzotnUnkb'Mi termelt tű z ifa  e l  áru s ításá t 
m egkezdtük .

Az I. oszt. hasáb- ss dorongfa ára az 
erdőn átvéve erdei méterenként 50 kor.

A III. oszt. gaiyfa erdei méterenként 
az erdőn átvéve 25 korona.

K ia d á s i u ta lván yok  az összeg lefize
tése «Hei ében hétköznapokon a délelőtti órákban 
a dohány xuigyurudábau vá lth a tók .

Szabó Elemér es Társai.

:

i

i

ház eladó.Kor<nuth-utc?&
27. K rim  a la tt i
Bővebb t-lv.lágosiúht ad Szabó E lem ér

Uimatzombalh;»!). 3 3

I

Hirdetmény.
A S öreg  község i h ite iH zövetkezet

tu la jdon át kepezö, 9 lóerős nyernolajino 
tor hajtásra berendozett, jókarban lévő, múv 
gépgyárban készült C 31/2—36"

golyós cséplőgép
te ljes  fe lszere lésse l alkalrn»« kezelő hiá
nyában folyó év jnnius hó 2-an d. u. 3
ó ra k o r  Söreg K»*zMÓg iHkolájábsn trrtaudó 
i yilvános árverésen s legtöbbet ígérőnek eLd -t k.

Kikiáltási Ar: 8000 kor. Bánatpénz 10%- 
Bővebb felvilágoMtást ad az

Ig a zga tó sá g .

Árverési hirdetés széna termésre.
G ö m ö r s z ő i l ő s  k ö z s é g  mintegy 20 hold 

nyi, elsőrendű erdei kas'mh'ijának idei 
niését lábon, h helyszínén 1918. évi ju n iu s  hó 
2-ón d é le lő tt  9 ó rak o r nyilvános azóbeü 
árverésen ehidja.

Közelebbi árvi'ré-i f«Jtét«*h k a kelemén kör- 
j eg y zóné I m **gt ud li a tó k.
í—s Heleméri körjegyző.

Á rverés i hirdetmény.
833 10 1916. Pk. sz. — Alulírott hiró^gi

kiküldött nz 1881: LX. t.-cz. 102. §-a éneimé
ben ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti 
központi kir. járá^b.róságnnk 1916. évi 1 0 0 8 0 8 .  
3 1916. számit végzése következtében Taub
Annin budapesti ügyvéd által kóp\i.««*lt ifj. 
VVei-z Gyula végrehajtató javára 482 kor. 47 
fillér s járulékai erejéig 1916. évi április hó 
14-ik napján foganatosított biztosítási végrehaj
tás utján le és feiülfuglalt é« 975 koronára 
bee tilt következő ingóságok, u. ni.: virágvázák, 
tányérok, szervizek, lámpák, tükrök és más 
egyéb üzleti porczellán edények nyilvános ár- 
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a tornaijai kir. járásbíróság 
1917. évi IV. 833/7. számú végzése folytán 482 
korona 47 fillér tőkekövetelés, ennek 1915. évi 
január bő 1 étöl járó 5°/o os kamata, és eddig 
összesen 155 korona 47 fillérben biróilag már 
inegállapitott költ*ég erejéig Putnokon, alperes 
Ia k á»án leend ö meg tartá - ú rn 1918. é v i  ju u iu f i  
hó 12-ik  napjának d. e. 9 órája batáridőül 
kitűzőtik és ahhoz a vonni szándékozók ezen 
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881 ik évi LX ik törvény- 
czikk 107. és 108. §§ ai értelmében kérzpénz 
fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek el fognak 
adatni.

Amennyiben a7 elárverezendő ingóságokat 
má.-ok is le és felűltoglalták és azokra kielé- 
gité-i jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-rz. 120. § a értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

romaija, 1918. évi május hó 16 án.
K em én y G.jzii, bírósági kiküldött.

Ajánlkozás.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön- 

j séget, fiogy mindenféle uj

ácsmunkálatokat,
I valamint javításokat i« mérsékelt árban —  pon

tosan és kifogástalanul elkészítve, úgy vidéken 
mint helyben —  felvállalok.

Szolgálatkészségemet tisztelettel felajánlva, 
a n. é. közönség szives pártfogását kéri

Jávorszky József
7— 8 ács iparos,
R im aszom bat, T om p a-u tc ia  32. is .

FÜTSfcasotabftt, 11)18. Nyomatott id. RáValy M ik iéi Tin k̂ nyvny.jmdAjébHo




